



談談我所見聞的靈感

作者·讀者·編者

——本刊第四次讀者筆談會

不可不信的靈感

本刊作者 星 雲

一件奇異的靈感

當我執筆寫此文時，心中湧起無限的慚愧，我應該向諸佛菩薩懺悔：過去，每逢弘法講演時，我很少講說靈感的事跡；每在寫文時，我也很少敘述奇異的故事。

現在，我將報導一件千萬萬確的奇跡，這完全是佛菩薩的靈感。

會昭煊其人

讓我先來把這位蒙阿彌陀佛慈悲加被的主角介紹一下：

會昭煊，是一位殘廢了的退役軍人，今年四十二歲，出生在江西省的贛縣。那是民國卅八年中秋節前，他隨部隊撤退來臺，先是駐防新竹湖口，後遷臺北林口，三十九年的五月，不幸患了嚴重的風濕症，不兩月，就完全癱瘓，不能站立，更不能行走。

從卅九年至今，他經過很多醫院的治療，什麼野戰醫院，五十六醫院，六十二醫院，五十四醫院，可是一個癱瘓了的人，醫藥對他始終罔效。

醫藥治不好他，主治他的醫官告訴他不要再浪費國家的醫藥費，睡在床上吃吃東西等死好了。

因此，民國四十四年，他進入宜蘭員山內城村收容大隊，後改榮民之家，他每天不是坐着就是睡着，大家都一致認為他沒有恢復走路的可能了。

他選擇了信仰

會昭煊，等於被判刑了等死的徒刑。醫院裏經常有牧師佈教，但民族自尊心，以及善根不泯的他，在很多的物質利誘下，他沒有出賣他聖潔的信仰。後來，在民國四十一年，由臺中李炳南居士介紹，他皈依了佛教，禮拜南亭老法師為三皈依明師。

從此，會昭煊皈依到佛陀的懷抱，信仰了佛教。他很安心，把一切都放下了，生死、榮譽、人我、是非，他一切都不計較了。雖然如此，並不是他真的睡在床上等死，相反的，他更積極精進了，悲心、道心，與日俱增，他要與他的命運奮鬥，他要掙脫罪業的枷鎖。

他是一個堅強的人

民國四十四年，他到了宜蘭，隨後就參加宜蘭念佛會為會員，四十五年的春夏之交的時候，芙蓉達颱風過境，他住的克難房子被吹倒

了，三輪車把他拉到念佛會，他要我為他住處設法。

我想到離念佛會約數十步的興廟，我就叫人把他送去那邊暫時居住，他的人緣真好，不幾天，左右四鄰都對他俱有好感，雖然言語不通，但大家並不討厭他是一個殘廢了的人。

每日三餐，他要自燒自煮，取水，拿碗，很大的不便。當我知道時，就教他自己不要燒煮，我招呼雷音寺念佛會的住眾，每日在吃飯時，按時將飯菜送給他去吃。

宜蘭念佛會每星期三和星期六，以及初一、十五，都有定時的聚會共修，會昭煊自從參加後，無論什麼風雨的晨昏，他從來沒有缺席過一次。他兩腿雖然失去知覺，不能走路，但坐在兩個小竹椅子上，前後移動，再用兩個手幫忙搬動腿子的病症，但他的精神確是一個堅強的人！

有時候，念佛聽經完畢，蘭陽的雨水是頂有名的，他無法打傘或穿雨衣，總是由念佛會有力的男道友撐着他，把他送回住的地方。

一切奉獻給佛教

時光就在會昭煊誠懇懇的信心中過去，會昭煊真的把一切都奉獻給佛教了。每達到佛菩薩的法會

，會昭煊出功德或是供養總是比人多，每個月繳納會員費，別人總是兩塊錢，他要納五塊錢；印經書，他出錢的名字總是寫在前面；他雖然吃雷音寺念佛會的，但每過一個時期，他總是一包米兩包麵粉的送去。其實，他每個月的殘廢養老金，只有壹百三十餘元。我常對他講：你充什麼闊老？為什麼自己不留兩個錢零用，總是要把他化去？

我這麼說，他聽了，起初總翻大着兩個眼睛望着我，最後他微微一笑，他不回答我什麼，他總是照着他的意思去做。

早晨三時起來念佛

宜蘭念佛會每年在救主阿彌陀佛的聖誕時，總是舉行彌陀佛七，從十一月十一日至十七日，專心持名七日，四十五年的彌陀佛七會昭煊參加了，四十六年的彌陀佛七他也參加了，他因不能起立走路，在佛堂裏的旁邊，放着一個拜墊，給他坐在那兒念佛。

佛七期中，每天念佛六支香，中午還要上供，會昭煊不動的坐在那兒，一坐就是幾點鐘，這是常事。我們早晨第一支香開始，是在五點半，可是會昭煊，每天三點鐘他就來坐在那兒念佛禮拜了。

不可思議的靈感

十七日是阿彌陀佛的聖誕，也是彌陀佛七的圓滿日，早晨第一支香，不可思議的感應奇跡就發生了。

這天早晨，鐘聲鼓聲特別響亮，大家唱讚後坐下來誦念阿彌陀經

，唱讚佛偈後起立行走繞佛，就在那大家起立的時候，不可思議的會昭煊，走來到我的面前，向我頂禮，我看他滿面紅光，慚愧，當時我盡給他嚇了一跳！我像做夢似的，心想，大概會昭煊死了，這一定是他的魂靈，對會昭煊我真抱歉萬分，在我的心中，以為會昭煊這一生是殘廢定了，他永不可能起立行走了。

現在向我頂禮的會昭煊明明的站在我的面前，我不相信的回過頭來朝會昭煊坐的地方看看，坐在那兒的會昭煊沒有了，我一時歡喜感動，我知道站在我面前頂禮的會昭煊是真的了。我趕緊招呼他一拜，



圖 說
 (右)會昭煊居士沒有得到感應前走起路來都用兩隻竹棍子移動換坐前進。
 (左)會居士念佛拜佛得到感應後現在可以挺直身子穿着海青去拜佛了。

他說，今天一定要三拜。他說話時，氣色跟平時不一樣，光彩奕奕，姿勢威武。

他頂禮後，李覺愍居士想去扶着他，他搖搖手，就這樣跟在大眾中間繞佛了。

第一支香念佛後，過堂吃飯。佛七期中，每餐參加過堂吃飯的人總有兩百人左右，每天晚上的一支香念佛，大人小孩參加念佛的總有千人左右。

早餐後，我請會昭煊講話。我對他說：「真為你歡喜，你今天可以走路了。」
 「是的，這該感謝阿彌陀佛的。」

慈悲，以及你法師和大眾蓮友們的願力加被！」他很歡喜的誠懇的回答。

「你把怎麼好的經過說一下」

「這個，我想你法師會知道」
 「他莊嚴的安詳的說：「這幾年來，我已不希望醫藥的治療，甚至我已不希望能好了，我把一切放下，除了一心念佛以外，沒有再想其他！」

「這我知道，你說，你怎麼忽然會好的？」

會昭煊很興奮的，很感動的又說道：

「今天早上，我照往常一樣，兩點鐘起來，三點鐘來此念佛禮拜，當我坐着禮拜到五點鐘的時候，全身的骨節都像動起來了，我流了滿身大汗，想站起來，但未能如願。五點鐘了，蓮友們陸續的前來，我只得移坐到原位去，唱香讚時，你法師進來，我想站起來，又未能如願。念彌陀經時，我懇切的發願，到要繞佛的時候，就感覺一身輕鬆，腿子像有了感覺，增加了力量

，我就忽然一站站起來了。這是受你指導修持的法益，才蒙阿彌陀佛給我再生的恩惠！」

我聽了後，內心對阿彌陀佛的感激和歡喜，真無法形容。會昭煊的內心當然更有勝過我了。

向阿彌陀佛感恩

這件阿彌陀佛靈感的事跡，給男女蓮友們不知流了多少歡喜的眼淚。這是科學和醫藥遺棄了的人，但阿彌陀佛不捨棄眾生，阿彌陀佛的大慈大悲，無論什麼苦難的人都可蒙受他的慈恩。

平常，我們只知道稱念阿彌陀的聖號是爲了百年後可以往生極樂世界，其實，阿彌陀佛的慈悲願力，臨終時固可接引往生，就是現實的病痛苦難，一心持名的人，一樣的可以承受阿彌陀佛的救濟。會昭煊是很好的證明。

不兩天這件事傳遍了蘭陽地區，礁溪、羅東，各地都有人來看他。會昭煊感激佛恩，這兩天正拿着佛菩薩的聖像，各處去分發，勸人接受佛教的信仰。

念佛菩薩的感應記

臺北讀者 顏佛兆

我是一個學力很低的印刷工人，自知障深業重，而幸得苦惱人身，難免貧愚報應。雖在虛雲老和尚座前皈依三寶已十三年了，對於佛學內典所得如大海之一滴。現前遭遇皆受業力所縛，爲求一家生計，朝出暮歸，難得空暇閱讀佛書，致使向學心緒無形中走向下坡，所以從簡習淨應付工作環境，以不計忙閒念佛名號以及觀世音菩薩，久而

久之！成爲習慣，在工作中自然而然生出憶念，如車輪的轉動，想不到自己初期肺病竟不藥而愈，夢遺自除！以我個人得除兩項病症痛苦，這尚不算爲奇！尤爲我長男顏大方在民國四十三年秋初兩歲時，初染感冒，一星期後，熱度無減成爲肺炎，生在一个貧苦家庭，當然以買簡便藥粉應用，但不見功效，又急求診西醫，經診斷認爲肺炎和